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Főszerkesztő : Dr DIÓ5ZEGHY JÁNOS Kéziratokat nem ad vissza e szerkesztőség

Dr. Bényei Zoltán kír. ügyész 
tegnap délután egy ügyben épen 
Darvason tartózkodott, amikor 
az ottani csendőr őrs jelentette 
neki, hogy a patakban egy isme 
rétién nő holttestét találták meg.

Azonnal meg lehetett állapi-

Küszöb#«! az orosz-franciakatonai szerződé*
A Daily Telegraph az orosz- j 

francia szövetségről ir. A francia 
es angol diplomáciai körök sze 
rint igen sok kérdést kell még 
előzetesen elintézni, mig a szer 
ződés perfektuálásáról lehet szó.

A hírek szerint Oroszország 
felajánlotta,? hogy szerződéses 
megállapodás esetén kezességet

Uránia: Gaál Franciska: CSIBI -4>

M ások ért, „másokért,,.
mondotta Dréhr Imre államtitkár 
amidőn a Tőreky bűníeíőtanácsa 
által kihirdetett súlyos Ítélet után 
ősszeroskadva, lakására hazaszállí­
tották és ott magához térve, mint 
egy rósz álom elvonult előtte a fő­
tárgyalásnak minden kellemetlen 
adata. És ennél a kifakadásnál meg­
áll a közvélemény minden döbbe­
neté, és megütközve joggal kérdi, 
hogy kikért kell hát Dréhr Imrének 
szenvednie? Kik azok a mások, akik 
ért folyik ez a félévtizedes tetemre 
h vás, kik voltak hát az elitéltnek 
bűntársai, akik miatt neki ilven ir 
tózatosan kell szenvednie? Es ba 
voltak bűntársai, vagy ha nem ő a 
bűnös, hanem más felette álló ha­
talom, akkor miért nem derített 
fényt és világosságot a hosszú he­
teken át tartó főtárgyaláson erre a 
bűnsorozatra, amelynek ő csak esz" 
köze volt és miért hagyta tovább 
homályban azokat a kényes kérdése 
két, amelyek a bíróság előtt telje' 
sen megvilágítva nem lettek? Vagy 
csak üres kifogás, felelosegafharitás 
volna mindez, amire Dréhr Imre a 
szörnyű napok izgalmai után felesz 
mélve, ezzel a pár szóval céloz. Má 
sokért. . . I Másokért!

Ha pedig üres és minden alap- 
nélküli ez a kifakadás, akkor nem 
tesszük magunkévá az időközben 
megszelídült közvélemény felszísz- 
■zenését az Ítélet kihirdetésé alkal­
mával. Azt tartjuk, hogy minél ma 
gasabb pozíciót és minél magasabb 
dotációt tölt be valaki, annál foko­
zottabb mértékben és aprólékosab­
ban kell őrködnie a közvagyon és a 
nemzeti becsület megoltalmazaea 
tekintetében, mert szürke kis em* 
bér, megtévelygésében megközelítő- 
leg sem lehet olyan roLhaszto hatás­
sal a közéleti tisztasági a, mintha 
ugyanezt, mégha kicsinyben is, kö­
vetik el magas állami funkciót be­
töltő hivatalok vezetői Helyesen 
emelte ki vádbeszében Bary ügyész, 
hogy nem szabad a közmondásnak 
beteljesednie: a kis tolvajt felakaszt 
ják, de a nagyot futni hagyják- 

A büntetőtőrvénykönyv szelleme 
vörös fonálként húzódik végig en­
nek lapjain, amikor megállapítja, 
hogy rriinél magasabb állást tölt be 
valaki és minél inkább bit ja meg­
bízatásánál fogva az államhatalom 
kezelése fölött való rendelkezés jo- 
gát. annál súlyosabb felelősseget, 
annál nagyobb hozzáférhetetlenseget 
és tökéletesebb megbízhat osagot 
vár tőle az igazságszolgáltatás es
ugyanazon vagyoni érdek tekintete- 
ben elkövetett bűnözés sokka su- 
lyo.abb beszámítás alá esik, ha koz- 
hivatalnok követi el, mintha ezt 
magánszeméllyel szemben kellene 
Ítélkezés tárgyává tenni. Magas al-

Vígszínház: A csata

Betefcltadt a derékig érő patakba
tani, hogy a 40 év körül: asz- 
szony át akart lábalni a sebes- 
sodru patakon, azonban a viz 
közepén valami gödörbe lépett, 
elesett és a patak sebes sodrá­
ban nem tudott felkelni. Beleful 
ladt az alig térdig érő vízbe.

Az ügyész megadta a temeté­
si engedélyt. A szerencsétlenül 
járt asszony kiléte ezidőszerint 
nem ismeretes. A csendőrség 
most folytatja a nyomozást ezi- 
rányban.

vailal franciaország keleti, né­
metországi határaiért. Biztosítja 
a keleti határok épséget és sért 
hetetlenségét.

Ezzel szemben azonban köve­
teli, hogy Franciaország garan­
tálja az Oroszország nyugati ha­
tarait. Az orosz ajánlat Párisban 
nagy érdeklődéssel és megelé­

gedéssel tárgyalják. A tárgyalá­
sokba — a hirek szerint — an­
gol diplomáciai köröket is be­
vontak.

Az orosz francia katonai szö­
vetség élénk világosságot dérit 
azokra a be kés szándékokra, 
amelyeknek Franciaország már 
többizben tanujelét adta.

Báró Vay László főispán a 
nyugdíjazó hármasbizottság elnöke

A vármegyei közigazgatás bi­
zottság ma délelőtt 10 órai kez­
dettel ülést tartott báró Vay 
László főispán elnöklete alatt.

A közigazgatási bizottság a 
kényszernvugdija/ások r ól szóló 
törvény rendelkezései, illetve 
annak végrehajtási utasítás sze­
rint megalakította a harrnas bi­
zottságot, amely a községi, me­
gyei városi és vármegyei tiszt­
viselők cs egyéb alkalmazottak 
kényszer nyugdíjazása tárgyában 
fog határozni. A bizottság elnöke 
báró Vay László főispán, rendes 
tagok: dr. Ludány Miklós és dr 
Csohássy András. póttagok: 
Demjén Ferenc és dr Uzonyi

lami pozitióba csak szellemi és er 
kölcsi felfogás tekintetében kivált, 
a népek milliói közül külön kié 
melkedó egyének juthatnak el. Mi 
lesz az ország talpkővéből, erkölcsi 
alapjából, ba ezek a magas állású,

György.
A megalakult hármas bizottság 

rövidesen megkezdi működését.
A kény szernyugdijazási tör­

vény' rendelkezései szerint Deb­
recen város is köteles megalaki 
tani a hármasbizottságot, melyr 
nemcsak a városi tisztviselők és 
egyéb alkalmazottak nyugdíjazá­
sa tárgyában fog határozni, ha­
nem az összes városi vállalati 
tisztviselők és egyéb városi al­
kalmazottak nyugdíjazása ügyé­
ben is.

A városnál már legközelebb 
megalakítják a hármas bizottsá­
got, melynek elnöke báró Vay 
László lesz.

kimagasló férfiak is könnyen bán­
nak a nemzeti vagyonnal1 Még hoz­
zá a rokkantak, menekültek, özve 
gyek árvák, segélyre szoruló célja­
ira rendelt közpénzekkel? Itt nem 
babra megy a jáíék. Itt aki bűnös,

Két baleset
A tegnapi nap délutánján két 

balesethez hívtak ki sürgősen a 
mentőket,

Mikula Illés Csapó utca 43. 
szám alatti lakos három éves Já­
nos nevű kisfiát az. utcán egy 
kerékpáros elütötte. A gyermek 
a fején szenvedett súlyos zúzó 
dásokat. A kerékpáros — mie­
lőtt igazoltatták volna — gyors 
iramban elmenekült a baleset 
színhelyéről.

A Diószegi úti sporttelepen 
tegnap délután futballmeccs volt. 
amelynek során valaki erősen 
megrugta az egyik játékos, Deb­
receni Ferenc karcagi gazdálko­
dó szemét. A fiatalember szem- 
hélva felrepedt és szemöldökén 
is súlyos zuzódásokat szenvedett

Állapota nem súlyos.

nem úszhatja meg egy fessek-lassek 
ítélettel, högy a kecske is jólakjék 
és a káposzta is megmaradjon Úgy 
látszik hugy a súlyos Ítélet halla­
tára felszisszenő közvélemény erről 
a szempontról feledkezik meg.
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A Debreceni Asztalosmesterek 
Szövetkezete 1934. év julius hó 
19 én este 7 órakor, a Szövetke­
zet helyiségében (Debrecen Csa­
pó u. 67)

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a tagokat az alap­
szabályok 35. paragrafusa értel­
mében meghívjuk.

NAPIREND: Határozathozatal 
a Szövetkezet további fennmara­
dásáról vagy feloszlatásáról.

Debrecen, 1934 julius hó 7.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Uj tb. szolgabiró
a vármegyénél

URÁNIA VÍGSZÍNHÁZ
Ma utoljára
a szezon 2 legnagyobb filmje 
egy műsorban
Gaál Franciska
ragyogó sikere

CSIBI
Férfi főszerepben : HfifWanil
Thimig és Halnia/ Tibor

£ H G- Wells viiághirü regénye

A LÁTHATATLAN
EMBER
Főszerepben : Gloria SíU3ft 

Filmek kezdete: \ 2 5, 7, 9 30»kor

Claude Farmere
viiághirü regénye

iá tó CSATA
Főszerepben ;

Anna Bella

Szivek melódiája]
Eggeríh Mártha

Előadások kezdete 6 és 9 órakor.

gyárak ellenőrzése tekintetében. 
Az amerikai kormány azt kíván 
ja, hogy minden kormány a sa' 
ját országában ellenőrizze és tart 
sa nyilván a fegyverszállításokat 
azokról állandóan tegyen jelen­
tést a bizottságnak. 
Magánüzemek ne gyárthassanak 
fegyvert a kormányok engedélye 
nélkül és kötelezzék őket külföl 
di rendeléseik bejelentésére.

Ezeket a jelentéseket a kor- 
mányok továbbítsák Genfbe még 
mielőtt a szállítást lebonyolíta­
nák.

Az első előadás mérsékelt helyárakkal. 

HEaOBBHffiaBSSSBEEl

Uradalmi muharmag
újból kapható

Mezőgazdáknál Hunyadi U. 13,

Egy bosszúálló cseléd
lángbaboritotta éjjel 
gazdája feje fölött a házat

Br. Vay László főispán dr- Balogh 
Gyula közigazgatási gyakornokot aki 
a központi járás főszolgabiróságánál 
teljesít közmegelégedésre szolgálatot 
tb. szolgabiróvá nevezte ki. Az uj 
tb. szolgabiró már a szokásos hiva­
tali esküé is letette, Amint éréesü 
lünk Rásó István alispán előéerjcsz 
test fog tenni a legközelebbi tör 
vényhatósági bizottság elé, hogy dr 
Balogh Gyulát a főszolgabiiói kihá- 
gási bíróság ellátásával megbízzák

Fuvardíj kedvezményt 
kap acséplési szén
A tiszántúli gazdák k relmezték, 

hogy a cséplést szenet kedvezmé' 
nyes fuvardíj mellett kaphassák meg. 
A kereskedelemügyi miniszter dön­
tött ebben a kérdésben és minden 
1 pengős fuvardíjból 30 fillér ked­
vezményt kapnak azok a szénrende 
lók, akik cséplés céljaira rendelnek 
szenet. A minisztérium megkereste 
a bányákat, hogy cséplésre kedvez­
ményes áron szállítsák a szenet. Ez 
■ kedvezmény a Tiszántúlon lévő 
csépeltetőkre vonatkozik A meg 
rendelést a Hangya Szövetkezet ut­
ján lehet eszközölni.

Háromszáz miliő 
bushellel kevesebb 
búza termett, mint 

tavaly
Az Egyesült Államok idei bú­

zatermése százmillió bushellel ke 
vesebb, mint tavaly volt,az egész 
világ termése pedig 300. millió 
val maradt a múlt évi termés 
mennyisége mögött, amib I az 
árak tetemes emekedésére követ 
keztetnek.

Románia termése a belföldi 
szükséglet fedezésére sem ele­
gendő, úgy, hogy a tavalyi kész 
létből maradt 50 millió bushelt is 
el fogják fogyasztani. Buzakivi- 
telre azonban nem kerülhet sor.

Világos, tágas

műhelynek I
alkalmas

helyiséget
keresek. A város 
központjában.

Cím a kiadóhivatalban. I

Könnyen végzetessé válható ve­
szedelmes tűzvészt idézett volna fel 
egy bosszúálló cselédlány, ha idején 
észre nem veszik mesterkedését. 
Wieder Gedeon nyirbélíeki fűszer- 
kereskedónél állott alkalmazásban 
Maxim Anna mindenes, A keres­
kedő mái régebb idő óta figyelmez­
tette szolgálóját, hogy házkörüli 
teendőit rendesebben lássa el, mert 
más különben kénytelen lesz őt el 
bocsátani,

Egy napon aztán, amikor a keres­
kedő látta, hogy a gyakori figyel­
meztetés nem bisznál, megmondta 
Maxim Annának, hogy most már 
elég volt, hanyagságait, nem néz­
heti tovább, elsején elbocsátja, már

A villanygyár jóképességii csa \ 
pata tegnap Diósgyőrben szép­
számú közönség előtt a diósgyő­
ri VTK. országos hirü csapatá 
val a vasgyári pályán barátságos 
mérkőzést játszott A viilanygyár 
csapata az első félidőben a diós 
győriek nagy fölénye ellenére 
igen szépen és eredményesen vé­
dekezett, sőt néhány igen veszé­
lyes támadást is vezetett a ven­
déglátó csapat kapuja ellen 

A második félidőben hullámzó 
játék alakult ki, amelynek során 
a diósgyőriek egy 20 méteres 
szabadrúgásból, amely Szaniszló 
éles lövéséből, a kapu húsárká­
ból — a kapulécről védhetetle 
nül pattan be, — szerzik meg a 
vezetést. A második gólt lesállás­
ból a balösszekötő Lázár szintén 
a kapufáról juttatta a hálóba. A 
viilanygyár a balszerencse miatt

néze t iu ki Debrecenben uj cseléd­
lányt helyére.

Maxim Anna ezen annyira feldü­
hödött- hogy éjjel, amikor mindenki 
aludt létrán megközelítette a tetőze­
tet és a nád közé dugott egy össze- 
göngyöit selyempapirost mt lyetmeg- 
gyujtotf,

A tető egykettőre lángralobbanf. 
Recsegni, ropogni kezdett a tető.

Szeiencséré épen akkor jött haza 
Wieder fia, aki főilármázta a szom­
szédokat és a tüzet nagynehezen si­
került eloltani.

A lefolytatott csendőrí nyomozás 
során Maxim Anna az első szóra be­
vallotta tettét. Az eljárás a bosszú- 
állócselédlány eilen megindult.

sem adja meg magát, mert sok 
lendületes és veszélyes támadást 
vezet ennek dacára, a pirosfdié- 
rvk élen. De van alkalma a vil­
lanygyár kapusának Vörösnek is 

|ó néhány bravúros mentéssel 
kitüntetnie magát. A mérkőzés 
mindvégig izgalmas, de teljesen 

j fair volt. A diósgyőri közönség 
! sokszor megtapsolta a végig lel 

késén játszó debreceni fiukat. A 
villanygyári csapatban igen jók 
voltak elsősorban Vörös, a ka­
pus, a hátvédek és különösen a 
teljes fedezetsor. A csatársorban 
jobbszárny és Takácsi éles lö­
vései érdemelnek dicséretet.
r^usLT r,, kw^anmn

i* fegyver-gyárak ellen- 
őrzése

Wilson kifejtette az Egyesült 
Államok álláspontját a fegyver-

Diósgyőri VTK-Villangyár 2:0 (0:0)
Barátságon mérkőzés

*AW
IliéÍÍUllíVjZ ;

Kerriot ismét tagja 
az Emberi Jogok Ligá­

jának
kzl Emberi Jogok Ligájának 

központi választmánya hatályta­
lanította a lyoni fiók ama hatá­
rozatát, amely kizárta Herriot 
volt miniszterelnököt tagjai so­
rából.

Ifjabb véres tűzharc 
az angol kommunis­
ták és a fasiszták 

között
Briston városban 150 fényi 

kommunista csoport megtáma­
dott egy fasiszta társaságot, 
amelyben nők is voliak. Heves 
tűzharc folyt le, amelynek a ren­
dőrség közbelépése vetett végűt. 
A golyók egy rendőrt is megse­
besítettek,

Zs-®;

Mutassa meg
rosszfogát, müfogát

Ü9iy János dogmütermében 
Rothermere u. 3. (Kollégium in.)

Házvezetőnőnek
; gfflfig

elmenne szerény igényű, 
háztartásban és varrásban 
jártas nő vidékre, vagy 
tanyára is.

Cim: a kiadóban.

«NBMMMBCiaSJBBBBm

2



1934 juliu* 8 POLGAR

mindenfelől

Amerikai gyárosok és köz­
gazdászok küldöttsége elindul 
IM,wyorkból Szovjetoroszország- 
ba, hogy a gyáripar és közgáz­
on ottani helyzetét tanulmányoz­
ok és együtt ii az amerikai orosz 
kereskedelmi viszony kibővíté­
sének kérdését is megtárgyalják.

M7
Sziámbán működik a monte- 

karlói jatékbank hü másolata. A 
sziámi játékbankban még a játék- 
szabályok is megegyeznek a 
montekarlóiakkal.

Buenos-Airésből néhány ezer 
munkanélkülit visszaküldött az 
argentínai kormány Európába. 
Van közöttük mindenféle nem­
zetiségű, de legtöbb a cseh,orosz 
és a német.

*1L
A párizsi akadémia Laygevin t 

a világhírű fizikust tagjai soraba 
választotta.

A zágrábi egyetem az idén 
ünnepli fennállása 60 ik évfor­
dulóját.

1L

GYÁSZROVAT

Darabont József pénzügyi fő-' 
vigyázó 57 éves temetése hétfőn 
délután öt órakor lesz köztemető 
ravatalozó terméből DANKO 
temetketkezési vállalat rendezé­
sében, Kossuth u, 3

Exhumálás. Ignáth család hoit- 
tetemeinek exhumálása kedden 
reggel lesz Kossuth uccai teme­
tőből köztemetőbe, DANKO te­
metkezési vállalat rendezésében, 
Kossuth ucca 3.

Oláh Lajos temetése vasárnap 
délután négy órakor ' olt közte 
metőben DANKO temetkezésiváll. 
rendezésében, Kossuth ucca. 
Pásti János temetése vas d. u. 
öt órakor volt köztemetőben 
DANKO temetkezési vállalat 
rendezésében, Kossuth ucca 3

Agy vértó du! ás, szivszorongas, 
nehéz légzés, félelemérzet, idegesség, 
fejfájás, lehangolfság, álmatlanság, 
gyengeség! állapotok, műnk képte­
lenség a rendkívül -nvk-n ! at.ó ter­
mészetes Ferenc József keserű- 
víz használata által igen sok szór 
gyorsan megszűntethetek, tu­
dományos megállapítások megiöozi- 
fik, hogy a Ferenc József viz a 
makacs székszorulás es az emésztő­
csatornán át történő mérgezések 
mindenféle jelenségénél öregnek 
és fiatalnak — a legjobb szolgálatot 
teszi 

HUNGARB
kézimunka üziel
Piac u. 14, Bikával szemben

Kézimunka anyagok 
fonalak, csipkék, szál­
lások rövidáruk, haris, 
nyák legolcsóbb ára­
kon szerezhetők be.

Uj Előnyomda Uj

h

Megdöbbentő súlyos vádak 
egy elemi Iskolai Igazgató

ellen
Még mindig kisért a kommunizmus szelleme

Különös bűnvádi eljárás a kir. járásbíróság előtt
Saját tudósitónktól:
Országos érdeklődésre számot tart 

ható furcsa per zajlott le nemrégi­
ben a kisvárdai járásbíróságon. Mi­
előtt ismertetnénk olvasóinkkal a 
bűnvádi eljárás lényegét, szükségét­
nek tartjuk, hogy beszámoljunk ar­
ról az előzményről, mely ezt a hóm 
ha erejével ható, szörnyű kádakkal 
terhes pert. kirobbantotta.

1933 évben történt, hogy a kis» 
várdili állami elemi iskola

Vanília Jenő személyében igaz. 
gató tanítót kapóit,

Az uj fiatal agilis igazgató, amikor 
a járási népmivelésügyi bizottság 
titkárt akart választani elhatározta, 
hogy megpályázza ezt a tisztséget is. 
Miután a járási népmivelésügyi bi­
zottság munkája nem csak iskolai, 
hanem társadalmi és nemzetneveié' 
si szempontból is egyike a legfon 
íosabb külturmunkáknak, nem lehet 
csodálkozni azon, hogy a titkári tiszt 
ségre pályázókat a választók alapo­
san nagyitóiencse alá vették és jól 
megrágták, hogy kit válasszanak 
meg.

Amikor Vandra Jenő neve a pá­
lyázat során előnyösen szóba került, 
meglepő dolog történt. Felállt a gvü 
lésen az ottani tanítói karnak egyik 
régi kipróbált tagja és azt az in­
dítványt tette:

mielőtt Vandra Jenőt e tiszt, 
ségre megválasztják, bizonyos 
kompromittáló és mar közoki­
ratban is foglalt vádak alól 
kívánatos lenne magát tisz- 

táznia.
Miután a figyelmeztetés feltűnést 

keltett, Vandra Jenő a felszó­
laló ellen a nyíregyházi kir ügyész­
ség előtt, hivatalból felhatalmazásra 
üldözendő rágalmazás vétsége c mén 
bűnvádi eljárás megindítását kérte.

A kir. ügyészség azonban úgy 
látta,hogy a panaszolt kitételek Vand 
ra Jenő hivatali működését nem 
érintik, az iratokat egr szerű rigal- 
mazás vétsége miatti eljárás lefoly­
tatása végeit a kisvárdai kir. járás­
bírósághoz tette át.

így indult meg Németh Bertalan 
áll. e isk tanító ellen a kisvárdai
járásbíróság előtt B 11 733 933 az.
alatt az a bűnvádi eljárás, melynek 
részesei, úgy a szereplő személyek, 
mint az egész eljárás tartalma miatt 
közérdekből mindenVpen a nagy 
nyilvánosság elé kívánkoznak.

Vandra Jenő a rágalmazás! perben 
a kővetkező közjegyzői okirat tar­
talmát inkriminálta Németh Berta­
lannal szemben:

„214 933 ügy<zám
Hiteles Kiadvány.

Előttem, Dr: 3’zoíyori Nagy 
Sándor kisvárdai kir. közjegyző 
előtt, alulírott helyen és napon 
megjelent az általam személyesen 
ismert László László Máv. intéző 
kisvárdai lakos és következő nyi- 

i latkozatának közjegyzői okiratba 
foglalására kért fel :

Nyilatkozat

Vandra Jenő kisvárdai állami 
elemi iskola igazgatóját 

ismerem.

Tudom, hogy 1919 ben már neve 
zeit Vandra Jenő Feketeerdő köz 
ségbjn (LIgocsamegyel mór t cseh 
megszállott terülni —az ottani di­

rektórium elnöke volt Mint kom 
munista direktórium elnöke — 
a kommunizmus kitörésekor — a 
község jegyzőjét — Mészáros La­
jost, aki pedig Vandra Jenőt,mint 
állástalan tanítót irodájában al­
kalmazta — állásától felfüggesz­
tette és elzavarta.
Ezenkívül ugyancsak

mint a direktórium elnöke Bu 
kovics Károly feketeardói la­
kost, földbirtokost, aki Vand. 
rát találmányaiban segítette 
vésztörvényszék elé állitatta és 

halaira itcltette.

Bukovics Károlynak, 
aki nekem apósom, kötéláltali ki­
végzése azért nem történt meg, 
mert időközben az oláhok bejöt­
tek és a direktórium köztük 
Vandra Jenő elszökött Feketeer­
dőről. Ezzel kapcsolatban Molnár 
István kőtélverőnél 
Vandra Jenő apósom felakasz 

tásáia, aki 130, t gyszázharminc 
kiló súlyú ember, külön 

erős kötelet rendelt

Vandra Jenő. mint a direktórium 
elnöke jogtalan rekvirálásokat esz 
közölt és apósomat Bukovics Ká­
rolyt is erősen megkárosította 
az általa elrekvirált nagyobb érté. 
kü terményekről senkinek el nem 
számolt. Ezeket a tényeket rész­
ben közvetlen tapasztalatból, rész 
ben családom tagjaitól és közvet­
len érdekelt apósomtól Bukovics 
Károlytól tudom.

E nyilatkozatomban foglaltakat 
Dármely királyi bíróság és bár 
mely hatóság előtt hajlandó va­
gyok esküvel is megerősíteni

E nyilatkozatomról, úgy a nyír­
egyházi kir. tan‘elügyelőség ré­
szére. mint bi-rmely érdekelt ré­
szére több hiteles kiadvány is ad­
ható,

Az okirat az ügyfélnek felolvas­
tatott, megm agyaráztat ott, hely- 
benbagyatotí és sajátkezüieg alá 
íratott.

Kelt Kisvár dán 1931 okt. 31.
dr Szofyori Nagy Sándor 

pb. sk.
Németh Bertalan a Kisvárdán 

megtartott tárgyaláson kijelentette, 
hogy kartársi jóindulat és közérdek 
vezette figyelmeztetése megtételé­
nél. Vandra Jenőt személyében meg 
bántani nem akarta s ha ezt elég­
tételül elfogadja kész az eljárást le­
zárni.

Vandra Jenő ezzel szemben a fi­
gyelmeztetést aljas indokból eredő­
nek vitatta,

ahhoz ragaszkodott, hogy Né- 
meth Bertalan jelentse ki, 
hogy a közje Jyzői okiratba 
foglaltak valótlanok és kérjen

tőle bocsánatot.

Németh B-rtalan az ügynek ilyen 
formában való elintézését megta 
gadta és kérte közérdekre való hi­
vatkozással a valódiság bizony íá* 
sának elrendelés ét és pedig arra 
nézve, hogy Vandra Jenő Feketeer­
dőn a kommunizmus alatt a direk­
tórium vezető tagja és irányitó szel 
leme volt. Mint ilyen rekvirált Az 
elvett terményekről és pénzekről el 
nem számolt Mészáros Lajos köz-1

ségi jegyzőt állásából elcsapta

Az iskolában a hittan tanítását 
eltiltotta, az iskolaszéket felosz 
latta volt igazgatóját állásából 
eltávolitatta Bukovics Károlyt 
halálraitéltette s miután az il­
lető 130 kilós ember volt részé 
re a kötélverőnél külön erős 

kötelet rendelt

Spitz Lajostól mint kommunista 
vezető 3000 koronát elvett és arról 
senkinek el nem számolt. Kérte to­
vábbá a bizonyítást arra, hogy ami­
kor a kommunizmus megbukott, el 
sónek vonult ki a benyomuló ro­
mánok üdvözlésére. 5 hogy ekkor 
Hankó József pincéj.-bői két hordó 
bort elrabolt, valamint arra* hogy 
már a forradalom kitörése előtt is 
mint exponált szociáldemokrata «te­
repeit a községben s hogy e minő­
ségben a hatóságok által kiállított 
okiratok tartalmát meghamisította, s 
végül arra, hogy amikor a román 
megszállás után Magyarországra me 
nekült

László László Máv. intéző és 
neje 1921 év őszén Cegléden 
egy este a mozgókép színházban 
felismerték, rendőrkézre akar­
ták juttatni, de Vandra meg. 
ne szelte a dolgot, onnan még 

az éjjel megszökött.
Németh Bet íalan mindezek igazo 

lására azonnal becsatolt 19 darab 
eredeti okiratot, amelyeket Vandra 
Jenő sajátkezüleg irt és mint a di­
rektórium titkára irt alá Feketeer­
dőn a kommunizmus idején. Ezen­
kívül kérte, 20 25 jórészben Fe­
keteardói és kisebbrészben csonka­
hazai tanú kihallgatását.

Kinos meglepetésül hatott, hogy

Vandra Jenő állami tisztvise. 
tő annak ellenére, hogy ily su.
lyos vádakkal illették _ a va
lódiság bizonyítását ellenezte —*

azzal, hogy az fölösleges mert ót a 
forradalom után. megszállt terüle­
ten való viselkedését illetően, kö­
zelebbről a debreceni körletparancs 
nokság 1453—3701 E. laa 1920, sz­
álait igazoltak, s ugyancsak igazolta 
őt a vallás közoktatásügyi miníazter
ur is 190.137-1921-VUI c. SZ.
határozatával.

Németh Bertalan ezek valóságát 
megtagadva, előadta, hogy

ha ilyen igazolás történt, az 
csak hamis adatok alapján tör 

ténhetett
s a vallás és közoktatásügyi minisz 
tér ur ugyancsak megtévesztés ut­
ján igazolhatta Vandra Jenőt, s a 
felhívott iratokkal szemben vállalta 
állításai valódiságának bizonyítást.

Végül is a bíróság úgy határozott 
hogy mielőtt a bizonyítását elren­
delné beszerzi a Vandra Jenő által 
fenníebb hivatkozott iratokat.

Amikor az iratok beérkeztek, 
megdöbbentő dolog történt. Kiderült 
hogy a körlet parancsnokságnál tör­
tént igazolás alkalmával

Vandra Jenő a benyújtott kér­
dő ivén valótlan adatokat dik­
tált be, s a katonai hatóság e 
megtévesztés alapján igazolta őt
Megállapítást nyert az is, hogy a 

vallás és közokfátásügyi miniszter 
az ellene tett feljelentést a nyit
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egyházi kir. tanfelügyelóséghvz kül­
dötte meg kivizsgál»» védett, ahon­
nan az iratokat azzal küldöttek visz 
sza, hogy miután a katonai körlet­
parancsnokság Yandra Jenőt igazol­
ta, így minden további vizsgálat f ö 
Időlegesnek látszik.

Ezek után a királyi járá bíróság 
álláspontja az volt, hősy a valódi­
ság bizonyítását el kell tendelni- 

Erre a határozatra az egész

bűnvádi eljárás nem várt for­
dulatot vett. Nevezetesen Vand 
ra Jenő hirtelen és váratlanul 
azzal állott elő, hogy nem e le 
hetne ezt az ügyet békés 

nyilatkozattal elintézni ?
Németh Bertalan az eljárásnak 

ebben a szakában már semmi nyi­
latkozattételre nem volt hajlandó. 
Mire Vandra Jenő még egy kísérle­
tet tett az ellene felhozott vádak 
tarthatatlanságára.

Kijelentette, hogy valótlan az, 
hogy ő Bukovics Károlyt felakarta 
akasztani és hogy részére külön kö­
telet is rendelt volna a köíélverő- 
nél. Ennek igazolására elő húzott 
rögtön egy községi bizonyítványt 
Feketeerdőről, melyben a hivatko­
zott

kötélverő mester kijelenti, hogy 
nála Vandra Jenő Bukovics 
nyakára kötelet soha sem ren 

deli
Ez a nyilatkozat 1933 október 30- 
án kelt.

A jélfelkészült Németh Bertalan 
erre azonnal bemutatott egy sza­
bályszerűen és közokiratilag kiállí­
tott halotti anyakönyvi kivonatot 
melynek tanúsága szerint

a szóbaníorgó kötélverő mes­
tert a Vandra Jenő által bemu­
tatott nyilatkozat előtt már több 
mint három hónapja eltemették.

E két utóbbi okirat ez idő szerint 
is elfekszik a Vandra Jenő ellen a 
nyíregyházi tanfelűgyelóség által 
vezetett és állítólag már meg is 
szűntetett fegyelmi vizsgálat iratai­
nál.

Ilyen előzmények után folyta 
tódtak a nemmindennapi bűnvádi 
eljárás további meglepetései Vand­
ra Jenő mindenki legnagyobb ámu­
latára felállóit és

bejelentette, hogy Németh Berta­
lannal szemben emelt vadját 

elejti.

szörnyű vádakkal t<*rh*lf igazgatnia- 
nitónak? Hogyan töiténhe'ett meg 
hogy ilyen nehéz vádak alatt a fel 
kínált bizonyítás elől igy megfusson 
valaki? {
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HÍREK
— Figyelem ! Hétköznap ondolá 

lás és hajvágás 50 fillér Katona 
hölgyfodrásznái Arany János 18.

Jómeg jelenést* urakat, akik 
jó beszélő képességgel bírnak kere­
sünk. Éretségizetíek előnyben. Cim 
a kiadóban.

— Használt írógépet olcsó árotl 
keresek, Lugossy detektív Rendőrségi 
palota II. em. 85. a.

Németh Bertalan ugyan tiltako­
zott a vád elejtése ellen és ragasz­
kodott a bizonyítási eljárás letojta- 
tásához- mindezt azonban a kisvár- 
dai járásbíróság mint perjogilag le­
hetetlen előterjesztést figyelmen 
kívül hagyta és az eljárást a Bp, 
323 paragrafusa alapján megsüntette 

Ez ügy érdeméhez tartozik most 
már folytatólag az is, hogy Vandra 
Jenő feotrészletezett módon történt 
igazolásáról a m. kir debreceni Ó ik 
honvédvegyesdandár párámsnokság 
volt nem tényleges tisztek részére 
alakult becsületügyi választmánya 
tudomást szerzett és

folyó év junius 28-án az igazo­
lást megszüntette

Ezzel aztán el is esett Vandra Jenő 
eddigi védekezésének egyetlen utolsó
alapja is.

lse
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Hetven tanút ha'lsatnsk ki a Dujzig. 
féle 30.090 p-íl sikkasztási ügyben
Annakidején elsőnek adtunk hirt 

arról a nagyszabású sikkasztási ügy 
röl. amely lljfehértón történt. Amit 
kor' is mint i -»méretes arról szamot- 
tutik be, hogy

Euszig Bertalan ny. állami ál­
latorvos akit a község azzal 
bízott meg, hogy a husfogyasz 
tási és husforgalmi adót szed 
je be. 30,000 pengővel megká- 

rositotta a kincstárt.

Duszig a nyomozás eddigi adatai 
szei int a nagyszabású sikkasztást 
úgy követte el, hogy a pénzt nem 
fizette be a község pénztárába, a 
vágólajstromokat lakásán tartotta s 
igy lehetetlenné tette az ellenőr­
zést Ebben az ügyben most érde­
kes fordulat történt. Miután a

kinő tár I ára be van kebelezve 
i Du; lg ingatlanaira

Aradvanyi Endre vizsgálóbíró 
! úgy döntött, hogy egyelőre el 

all a letartóztatástól, de továh 
i bi tanúkihallgatások végett 

egy heti időtartamra Ujfehér- 
tóra száll ki,

Rományi Ferenc p. ü- titkár, szak­
értő kíséretében.

Mint hírlik, a nagyszabású sik­
kasztási ügybe belekeveredett Si. 
pos Imre műszerész, husláfó is. 
Hogy mennyi része van a vissza­
élések elkövetésében, arra most 
fog fény derülni. Értesülésünk sze­
rint a Duszig ügyben mintegy 70 
tanút hallgatnak ki Ujfehéríón.

EB

Jó házikoszt kikordásra, vagy 
teljes ellátással kapható. Kálvin 
tér 5. szám I. emelet jobbra.

—- Üvegezést, ablakok gittelését 
heti 1 pengő részletfizetésre, I óth 
Gyula üvegező Bocskay tér 2, Demke 
mellett. Telefon: 32—87.

Neuralgikus és arthriíikus fájdal­
maknál egy pohár természetes Fe­
renc József keserüviz, reggel éhgyo 
mórra bevéve, gyorsan előmozdítja a 
gyomor és a belek működését s igen 
könnyű, lágy székletet, jó emésztést 
és kellemes közérzetet biztosit.

Meghívók
Névjegyek

BEKÉNÉL

Arany J. 18

eass íseeseeus

Férfi öltöny 
tisztítása cs 
v e s a 1 á s a

W E I S Z kelmefestő
JÁNOS utca 20. szám

Mindennemű
nyomtatvány
szükségletét

BEME ZOLTÁN
könyv- és lapkiadóvállalatánál szerezze be.
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Debrecen, 
Arany János 
ucca 18. szám.
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A MÁV vonatok indulási és érkezési ideje 

Debrecen állomáson

Ér¥éüiyes máim 1S-IŐ2

Ills nyári menetrend

Kedd

6.45: Torna: Utána: Gramofonomé, 
zek. 9 45: Hírek. 10: Időszerű apró­
ságok — felolvasás. Közben: Gramo. 
fonlemezek. 11.10: Vízjel zőszolgálat. 
12. Déli harangszó, időjarásjelentés. 
11.05: Cigányzene. Közben kb. 12,30; 
Hírek. 1.20: Időjelzés, időjárás és viz 
állásjelentés. 1,30. Kéczé Gyula cigány- 
zenekara. 2 40: Hírek, élelmiszerárak 

4:Eze(mester műhely.

I' ———É—to—B I
íme egy korképet jelentő bírósági 

tárgyalás anyagát adtuk dióhéjban 
Kötetes kommentárokat kívánna sőt
követelne az egész ügy De elnyom |—j j LCl 6SS61 )
juk a feltörő keserűség szavát és 
hallgatunk. Mégis illő talán feljaj 
dúlni az állás és kenyér nélkül nyo­
morgó fiatal és idős tanítók ezrei 
nek láttán.

Megkérdezzük, hogyan lehetséges 
a lázban gyötrődő szerencsétlen csőn 
ka országban, vármegyénk második 
nagy városában, egy 12 tanerős ál­
lami elemi iskola élén állania ilyen

a Debreceni
polgárban

A szerkesztésért és kiadásért felelős 
Dr. Djószeghy János

Nyomatott
jke Zoltán könyv és lapkiadó vállalatán 
Debrecen Arabv János utca 18. szám.

A vonat HOVA A vonat HON NAN
neme | indul neme | érkezik

sy- v. 1.42 Bpest kel. pu szem 2 35 Bpest ny. pu.
sz. v 2.50 Nyirábrány 6.34 Nagykereki

3.05 Szerencs 6.40 Tiszalök
* 4 17 Füzesabony „ 641 Nyirábrány
ff 5.33 Tiszalök • 6.50 Tiszafüred

mot- 5 42 Füzesabony .. 6.51 Nyíregyháza
vegy 5 40 Nagykereki 7.00 Bpest keleti
mot 6 03 Nyíregyháza vegy. 7.11 Nagyiéta Vértes
ey- 7.01 Bpest ny. pu szem. 8.46 Tiszalök
mot, 7.25 Balmazújváros „ 856 Püspök adány
8Z- 7.50 Hajdúnánás „ 9.00 Szerencs
mo t 7 52 Nagyiéta Vértes mot. 9.06 Balmazújváros
sz 7 58 Szerencs szem. 11.26 Szerencs
vegy 8 10 Nyirábrány „ 11.32 Hajdúnánás
mot. 9.10 Derecske vegy. 11.36 Nyirábrány
sz. 12 00 Bpest ny. pu mot • 11.42 Derecske
ey- 12 01 Nyíregyháza 11.42 Nagyléta Vértes
SS. 12 05 Füzesabony gyors 11 52 Bpest nyugati

1. 12 21 Tiszalök mot. 12.19 Füzesabony
• 12 30 Nyírábránv szem. 13.52 Bpest nyugati
H 13 21 Nagyléta Vértes „ 14 02 Füzesabony
ti 14.13 Nagykereki vegy. 14.12 Nagykereki

mot. 14 15 Nyirábrány „ 1554 1 iszalök
» 14 )c Balmazújváros mot. 16.45 Balmazújváros

SZ 14,20 Szerenci szem. 16.53 Nyirábrány
- 14 30 Püspökladány „ 16.55 Nagyléta Vértes
» 14.50 Tiszalök zyors 17.03 Nyíregyháza

root 16.30 Füzesabony w 17.52 Bpest nyugati
ey- 17.08 Bpest ny. pu mot. 19.0c Nyíregyháza
SZ 18.04 Szerencs szem 19.22 Nagykereki

n 18.05 Tiszaiul ed mot 20.01 h üzesabony
mot 18.10 Nyirábrány izem 2027 Tiszalök
9 Z 18 15 Nagyket cki „ 21.11 Nagykereki
vegy. 18 31 Tiszalök jy íz. 21.25 Bpest keleti

19 23 Nagyiét i Vértes izem 21.43 Szerencs
• 21.44 Nyíregyháza root. 22.10 Nyirápt'ány*zs 22 20 Bpest ny. pu. . 23.54 Füzesabony
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